



Краснодарские известия: "От взятки до убийства - все раскроют «следаки»" (выпуск №110 от 23.07.2016)



«В следственном отделе по Карасунскому округу города Краснодара СУ СК России по краю работают два заместителя руководителя и восемь следователей, которые распутывают самые сложные преступления. У каждого сотрудника в производстве одновременно находится примерно 12 уголовных дел, возбужденных по самым суровым статьям Уголовного кодекса: взятки, мошенничества, убийства. Ответственность за эти преступления предусматривается вплоть до пожизненного заключения.»

- Сегодня профессия следователя заметно «омолодилась», в Следственный комитет парни и девушки приходят буквально со студенческой скамьи и сразу рвутся «в бой». Это неплохо, потому что у молодежи много энергии и обостренное чувство справедливости, - говорит и. о. руководителя отдела Константин Захаров.



Примитивные преступления

Карасунский округ сложен в работе тем, что не только занимает огромную территорию, но и неоднороден по застройке. От улицы Ставропольской до станицы Старокорсунской расположены обжитые спальные микрорайоны и высотные новостройки, деревенские домики и элитные коттеджи. За дверьми каждой квартиры и дома кипят свои особенные страсти, а где-то рождаются и реализуются преступные замыслы, которые становятся причиной возбуждения уголовных дел.

За первое полугодие 2016 года в Карасунском округе произошло восемь убийств и шесть случаев «нанесения тяжких телесных повреждений, повлекших по неосторожности смерть потерпевшего». По сути, это почти то же самое деяние - один человек лишил жизни другого, а применение статей 105 или 111 Уголовного кодекса зависит от того, имелся ли умысел на убийство или виновный нанес своему оппоненту повреждения спонтанно, а смерть потерпевшего наступила от полученных травм порой спустя некоторое время, в больнице.

Детективных романов с лихо закрученным сюжетом и непредсказуемой концовкой на основе уголовных дел, которые ведут следователи Карасунского отдела, не напишешь. Как правило, убийства происходят «по пьяной лавочке», слово за слово, и один собутыльник бьет другого ножом, топором, табуреткой. Разница лишь в том, являются ли эти люди членами одной семьи или малознакомыми людьми. Вот два недавних типичных примера, которые припомнили заместители руководителя следственного отдела по Карасунскому округу города Краснодара СКР по краю Сергей Черномазов и Дмитрий Кучеров.

30-летнему гражданину Узбекистана предъявлено обвинение в убийстве своего 25-летнего соотечественника. По версии следствия, молодые мужчины работали цветоводами в питомнике, расположенном в хуторе Ленина. Вечером 21 мая они находились в столовой, где в процессе разговора между ними возник конфликт, в ходе которого обвиняемый ударил коллегу в грудь ножом. Ранение оказалось смертельным. Злоумышленник скрылся, однако



спустя некоторое время был задержан сотрудниками полиции и заключен под стражу.

В тот же самый день в Карасунском округе произошло еще одно убийство, совершенное аналогичным способом. 37-летней краснодарке предъявлено обвинение в убийстве 32-летнего мужа. Вечером супруги находились дома в садоводческом товариществе «Восход» в состоянии алкогольного опьянения. Мужчина высказывал жене претензии, проявляя ревность, и в ходе ссоры принялся колотить ее руками и ногами по телу и лицу. В ответ женщина схватила кухонный нож и нанесла им удар в грудь мужчины, после чего по телефону сообщила о совершенном преступлении своим знакомым, которые вызвали полицию и «скорую помощь». Прибывшая медицинская бригада констатировала смерть мужчины от массивной кровопотери.

В этих двух случаях, как и в большинстве других, картина преступления очевидна и виновник априори известен. Реже случается по-другому. Нераскрытым пока остается убийство пожилой женщины, найденной родственниками в ее квартире, она умерла от черепно-мозговой травмы. Кто и с какой целью нанес ей смертельные удары, предстоит выяснить следствию.

Страшные истории

Действовал в Карасунском округе и маньяк, хотя следователи очень не любят это слово и стараются его не употреблять. Но трудно по-другому назвать 22-летнего парня, который ломом убил одну жрицу любви и покушался на убийство второй. В прошлом году подозреваемый приехал на машине на трассу М-4 «Дон» и стал договариваться об оказании интимных услуг с молодой женщиной. Договорился до того, что ударил ее по голове ломом, что привело к смерти. На следующий день парень снова отправился «на охоту», выбрал девушку, которая находилась на шестом месяце беременности, и также ударил ее ломом. Выжить потерпевшей удалось благодаря тому, что она догадалась притвориться мертвой. Долгое время выйти на след преступника не удавалось, вычислили его благодаря показаниям свидетелей: они запомнили номера автомобиля, на котором он приезжал. Уголовное дело направлено в суд, обвиняемому предстоит выслушать приговор. Меж тем вторая жертва маньяка скончалась, но причиной смерти послужил не удар ломом, а букет болезней, которые она получила на своей рискованной «работе» на трассе.



Особое отношение вызывают у следователей случаи причинения вреда детям, незащищенные малыши страдают как от действий посторонних лиц, так и от собственных родителей. Направлено в суд уголовное дело в отношении 29-летней женщины по обвинению в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью своему малолетнему сыну и его истязании. В марте 2016 года пьяная женщина вернулась домой и принялась возмущаться из-за того, что мальчик не готовит уроки, а смотрит мультики. Малыш объяснил, что у него нет тетрадей, писать не на чем. Ответ матери не понравился, она подняла ребенка за ворот футболки и ударила его об угол стены, в результате чего мальчик получил перелом бедренной кости со смещением. История этой семьи неприглядна и трагична. Пострадавшего мальчика забрал его родной отец, который живет в Туапсе. Но у горе-матери, ранее судимой наркоманки, был и второй ребенок. Заботу о двухлетнем малыше взяли на себя органы опеки и попечительства, потому что его биологический отец отбывает на зоне срок за изнасилование.

Следователи расследуют уголовные дела не только об общеуголовных преступлениях, но и об экономических. К примеру, о мошенничестве в особо крупном размере, в котором обвиняются руководители автосалона - официального дилера концерна «Вольво». В 2014-15 гг. они собрали с 32 человек порядка 80 миллионов рублей для покупки иномарок на заводе-изготовителе в Швеции, но не выполнили свои обязательства.

С начала года в суд направлено восемь коррупционных дел, четыре из них - за дачу взятки. За решеткой все чаще оказываются не только те, кто вымогает деньги, но и те, кто их приносит. Об этом следует помнить не только гражданам, желающим откупиться от стража порядка или получить услугу от чиновника, но даже студентам вузов, которые скидываются на сдачу зачета или экзамена.

26 Июля 2016

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/1056426>